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Цел на курса:   В рамките на курса на обучение студентите да придобият необходимите 
теоретични и практико-приложни знания относно: 

- проблемите за взаимодействието на човешкото общество с природата и влиянието на 
човешката дейност върху околната среда, както и за настъпващите отрицателни промени в 
екологичното равновесие; 

- факторите, които замърсяват околната среда, както и ролята на социалните фактори за 
изменение на природните реалности; 

- проблемите на екологичната политика, глобализацията и устойчивото развитие на съвре-
менното общество; 

- държавните стандарти за водоснабдяване; състоянието на атмосферата и почвата; 
хигиенните проблеми на урбанизацията на съвременните селищни системи; хигиенните 
изисквания към планирането, строителството, вентилацията, отоплението и осветлението на 
обществените заведения;  хигиенните проблеми на средата за обитаване, труд и отдих, в обектите 
с обществено предназначение, при контрола на химичните вещества и препарати, на 
биологичната и химична безопасност на храните, при контрола в специализираните институции 
за деца и възрастни и др. 

Придобитите знания и умения ща бъдат добра основа за формиране на екологично мислене 
и отношение към природата и обществото. 
Необходими условия:   лекционна зала, презентационна техника 
Съдържание на курса:  Основни екологични понятия – популации, биоценози, екосистеми, 
биосфера.  Замърсяване на околната среда. Кръговрат на биогенните и на някои токсични 
химични елементи.  Природни ресурси. Въздействие на човека върху природата. Замърсяване на 
атмосферата, хидросферата, литосферата - екологични, социални и икономически последствия. 
Екологичен мониторинг. Екологизация на технологиите. Устойчиво развитие на системата 
„общество – околна среда”. Хигиената като наука. Хигиена на въздуха, водата и почвата в 
населените места. Хигиенни изисквания при планиране и изграждане на населените места, към 
осветлението, отоплението и вентилацията на сградите. Комунален шум. Хигиена на труда. 
Хигиена на храненето.  
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Методи за преподаване: лекции, семинарни упражнения, дискусии, решаване на индивидуални 
задачи с практическа насоченост, самостоятелна работа 
Методи на оценяване:    Писмен изпит – решаване на тест и отговор на конкретни въпроси от 
конспекта, след което се провежда събеседване и проверка умението на студентите да анализират, 
обобщават и интерпретират практическата приложимост на получените знания. 
Кредити по видове дейност:  
Аудиторна заетост (16 л./12 сем.упр., Общо 28 часа): 1.1 кредита  
Извънаудиторна заетост (122,5 ч.): 4.9 кредита  
Д.1 Подготовка за семинарни упражнения – 0,3к.; Д.2 Посещение на библиотека – 0,3к.; Д.7  
Подготовка за изпит – 1,5 к.; Д.14 Работа в интернет – 0,3к.; Д.16 Рефериране на научна 
литература – 0,5к.; Д.20. Разработване на доклади, реферати, тези, съобщения и др. – 1,2 к; Д.19 
Подготовка за занятия с решаване на казуси – 0,3; Д.23 Консултации с преподавател – 0,5к. 
Език на който се преподава: български 


